

Николаев
Александр Николаевич родился 26 августа 1926 года в д. Токсаркино (ныне Адыгейский район) Моркинского района Марийской АССР. Его родителями были Наталья Терентьевна и Николай Алексеевич Николаевы. Когда началась Великая Отечественная война, ему было всего 15 лет.



ПОБЕДУ ВСТРЕТИЛ В РУМЫНИИ

В 17 лет призвали в армию и отправили на учебу в посёлок Сурок. В этот посёлок тогда попасть было очень сложно, но Наталья Терентьевна пешком два раза ходила к сыну, и ей как-то удалось передать продукты через знакомую, которая работала прачкой и стирала для солдат. С самим сыном ей не удалось увидеться, но многие годы потом она рассказывала об этом своим внукам. После 6 месяцев учёбы Саша едет на фронт. В годы войны он служил в авиаполку, расположенному в городе Черновцы, на Украине. Он был техником по обслуживанию самолётов. Вместе с эскадрильей Александр Николаевич освобождал города Европы. День Победы он встретил в Румынии. Так он восемь лет пробыл в сапогах, домой возвратился в 1949 году. 12 мая 1950 года создаёт семью, женится на Александре Ивановне Галкиной родом из деревни Ерсола. Она работала в деревне Адыгейской траксестрой в Кинерском фельдшерском пункте. Молодые познакомились, когда Александр Николаевич приезжал домой хоронить отца, Николая Александровича Алексеева. После войны Александр Николаевич работал в колхозе "Знамя" конюхом, заведующим складом, бригадиром. С супругой Александрой Ивановной вырастили пятерых сыновей и двух дочерей. В 1971 году не стало Натальи Терентьевны. А 9 апреля 1973 года после тяжёлой болезни оборвалась жизнь и Александра Николаевича Николаева.

Ирина ИВАНОВА